[ToBTOpPEeHue Tembl «MogennpoBaHue u
dopmanusauua»

icnonb3oBaHne MHdopmaLMoHHOWU MOAEeNn B
y4yebHou gesatenbHocTu.(MccnegosaHue
XUMMYECKOU Moaenn)



JTanbl MOgenMpoBaHUS

| 3TAI. NMocmaHoeka 3adayu:
YcrnoBue 3agayn.
Llenb mogenupoBaHus.
OnucaTtenbHasa nHopMaLMOHHAA MOAENb
( BblgeneHne cywecTBeHHbIX NPU3HAKOB ...)
Il 3TAI. Paspabomka modenu:
dopmanmaoBaHHas Moderb (MatemaTtuyeckas MoAens)

KOMHmeepHaﬂ Moderb. ([MocTpoeHne anroputma u
KogMpoOBaHMe Ha A3blke nporpaMmmumpoBaHma unm 3T).

lll 3TAI. KoMmnbromepHbIU 3KCrIepuMeHm:
TecTpoBaHMe KOMMNbIOTEPHOW MOLENN .

3KCI‘IepI/IMeHT C ApyrmMmn aaHHbIMW.(UccneposaHune
Moaernu)

IV 3TAI. AHanu3 pe3ysibmamoe MooesiuposaHUusi
Pesynbrathl 1 BbIBOAbI, NOMyYeHHbIE B SKCMEPUMEHTAaX.



| aTan : [locTaHOBKa 3ag4auu

3adaya: lMycmb umeemcsi cepebpo deyx pa3HbIx npob: 0GHO
— 11-0, a dpyz2oe — * 14-1 npobbl. CKONbLKO Kako2o cepebpa
Hado e3simb, YmobsbI nonaydums 1 pyHm cepebpa 12-i npobni?

Anropntm J1.®.MarHuukoro (1703r.)
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Omeem.

[Ona nony4yeHus 1 doyHTa cepebpa 12-n npobbl HYXKHO B3ATb 2 YacTu
(0,67 dpyHTa) cepebpa 11-n npobbl u | YacTb (0,33 doyHTa) cepebpa 14-u
Npobbl,



Il aTan: PaspaboTtka mogenu

MaTtemaTnyeckass mogenb

NaHo:
a — npoba (Unn KoOHUEHTpauus, unu ueHa) 1-ro BelecTBa;
b — npoba (MnNn KoHUeHTpaums, nnn ueHa) 2-ro BeLLecTBa;
c — npoba (UNu KoOHUEHTpauUus, Unun ueHa) CMecu;
P — Bec (unn obbem) cmecu B T (11, M1 UnNu oyHTax U T. 4.);

Haiamu :
ka — konnyecTBO YacTten 1-ro BewlecTsa Angd cMeLlnBaHUS;
kb — Konn4ecTBO YacTen 2-ro BelwecTBa Ans CMeLUnBaHUS;
Pac — Bec (nnn obvem) 1-ro Bewecrtesa B CMECI.
Pbc —- Bec (Unu obbem) 2-ro BewlecTBa B CMECH.

Cessb:
Pac =P*ka/(ka+kb); ( ka/(katkb) — maccoeas Oorsis eeuiecmesa.)
Pbc =P*kb/(ka+kb); unu P — Pac;

YcnoBust:

a>=0; b>=0; c>0; c<a nnu c<b;

1) b>a; a<c<b; ka=b-c; kb=c-a;
2) a>b; a>c>b; ka=b-c; kb=c-a;



( Hayano )
a,b,c,P AnropuTtm (6nok-cxema)
a—1 Bew,.
b — 2 BeLu.
. 2>=0: b>=0: ¢>0: &
C — CMecCb. g c<a unm c<b
—P—=Bec cmecn
na HeT
YcnoBus:
a>=0; h>=0; c>0; .
) Aa a>b
kb:=c - a
1) b>a; a<c<b;
ka ~ b-c ka:= b -
kb=c-a kb:=c-a
2) a>b; a>c>b; 4
ka=b-c Pac:=P*kal(ka+kb)
kb=c-a
v Pbc:=P*kb/(ka+kb)
Het l
peweHnn
ka, kb
|
Pac, Pbc
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KomMmnbrotepHasa mogenb (A3bik nporpammunpoBaHuns Turbo Pascal)

Program smesi;
var a,b,c,p,ka,kb: integer;
pac, pbc: real;
begin
writeln ('BBeauTe npoby 1 ro Bewectsa');readin(a);
writeln ('BBeauTe npoby 2 ro BewectBa');readin(b);
writeln ('BBeauTe npoby cmecwu');readin(c);
writeln ('BBeauTe Bec(06HLEM) cmecn’);readin(p);
if (@>=0)and(b>=0)and(c>0)and((c<a)or(c<b)) then
begin
if (b>a) and (c<b) and (a<c) then
begin
ka:=b-c;
kb:=c-a
end
else
if (@a>b) and (a>c) and (c>b) then
begin
ka:= c-b;
kb:=a-c;
end;
pac:=p*kal/(ka+kb);
pbc:=p*kb/(ka+kb);
writeln (1 BewecTBa Hy>XHO B3ATb ' ,ka, ' Yactn unu' ,pac:5:2,'d’);
writeln ("2 BewecTBa Hy>HO B3aTb ' ,kb, ' yacTu unun' ,pbc:5:2,'d’)
end
else
writeln ('HeTt peweHnun');
readin
end.



KomnbloTepHasa mogenb (OT Excel)
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ANroputM MardMUKoro Ha cMellMBaHe ABYX BellecTB.

HUcxoaHble AaHHble

Mony4yeHHbie pesynbTaThl

Bec unu o6bvéM AnA

npoda

HassaHue (KOHLLEHTP 2LHA) B yacrax CMeLWnBaHKA
4 i p . (qJVHT!rsM“ " Tﬂ)
5 |1 BelWecTBO 11 2 0,67
6 |[CMeChb 12
7 |2 BeWecTeo 14 1 0,33

BeC UMK 06 BEM CMECH
8 (r!Mn5¢yHT) 1
o |OTBeT:

1-ro BewWecrea
10 |HYDKHO B3ATb 2 YacTb 0,67 1]

2-ro BelecTsa
11 |HYPKHO B3ATh 1 YacTb 0,33 €=tp

49

CMeLmBaHWe OByX BELLECTB

33%,

O 1-ro Bewec®a
HYXHO B3 TH

0 2-ro Bewwec®a
HYXHO B3 Tb




lll aTan: KoMmNblOTEPHbLIN 3KCNEePUMEHT

1.MpoTtecTnpoBatb B cpeaax TurboPascal. Excel.
2. UccnepoBatb mogenu

HUccnedoearHue Modenu.
Hcxodhbie OanHbie peaynbmamal
Ne | 1eew. | Cmecs | 2sew. | Bec yacmu gec
(a) (c) (e} a 8 a
1 11 12 14
2 12 14 17
3
i s
3adaya:

Ansa 3aconku nomudop mpebyemcesn 6% pacmeop conu. CKOABKO HYXXHO 83AMb
800b! U CKONbKO COMU, Ymobbl npuzomoeums 10 k2 paccona. Pesynsmambi
3anucamsb 8 amy xe mabauyy.

Bbisodsi:



IV 3tan: AHanus3 pe3ynbLTatoB U KOPpPEeKUuuns
uccrnegyemMou mogenm.

BbiBoAbl



